
LIVRO DE ATAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM BONITA - MG 	N°09 

FLS: 25 F 

Ata da reunião Ordinária realizada aos dias 25 dias do mês de maio de 
2021, as 18:00 na sala das sessões da Câmara Municipal de Vargem Bonita 
MG, sob a presidência do vereador Rafael Silva Correia. Foi passado o 
livro de presença para assinatura e verificação do quórum, constatando a 
presença de 9 (nove) vereadores. Havendo quórum regimental e após uma 
oração foi declarada aberta a sessão. Iniciando a ordem do dia, procedeu-
se a leitura da ata da reunião ordinária do dia 14 de maio de 2021, sendo 
aprovada sem alterações. Em seguida, ocorreu a leitura do Projeto de Lei 
N °  08/2021- "Autoriza o Município de Vargem Bonita a contratar com o Banco 
de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A- BDMG, operações de crédito com 
outorga de garantia e dá outras providências". Com a palavra, a assessora 
jurídica Dr. Kelma explica as etapas para a efetivação do empréstimo e o 
vereador Altair expõe uma dúvida em relação a possibilidade de adquirir o 
empréstimo. Em resposta, a contadora Luana esclarece que o índice de 
endividamento do Município está abaixo do limite estabelecido por lei, 
sendo assim, o Município está apto para aquisição do empréstimo. Altair 
indaga se a iluminação de led vai incluir todo o Município e Marcelo, 
secretário de obras, informa que sim, tanto para a sede como para o 
Distrito. Na sequência, o vereador Kennedy questiona se o dinheiro possui 
uma destinação específica e Marcelo esclarece que sim, é preciso que seja 
enviado o projeto exclusivo juntamente com a documentação. O vereador Luís 
Ricardo indaga qual é o projeto para a utilização do financiamento e 
Marcelo informa que é a ampliação da sede da prefeitura e implantação da 
iluminação de led em todo Município. Continuando, Luís Ricardo questiona 
se os projetos das obras terão que ser aprovados pelo legislativo e Dr. 
Kelma explica que não, pois eles fazem parte da quinta etapa de contratação 
do empréstimo. Marcelo ressalta que é um trabalho em conjunto em prol do 
Município e o vereador Luís Ricardo evidencia que o projeto não informa a 
destinação do empréstimo, em razão disso foi levantado vários 
questionamentos. Ele ressalta que são obras necessárias e o presidente 
Rafael informa que é fundamental deixar tudo esclarecido. O vereador 
Janderson expõe dúvidas em relação aos valores que serão gastos em cada 
obra. Marcelo esclarece que é conforme constar no projeto e Dr. Kelma 
explica que é necessário primeiramente saber o valor que banco irá liberar 
para assim elaborar o mesmo. Na sequência, a vereadora Brenda indaga se 
já possuem os projetos, Dr. Kelma esclarece que existem apenas esboços. 
Brenda pergunta se é possível ocorrer a substituição de projetos e se 
podem apresentar esses esboços ao legislativo, o secretário Marcelo 
esclarece que os esboços ainda não podem ser encaminhados e os mesmos 
também não poderão ser substituídos. O vereador Adilson questiona se caso 
o valor liberado não consiga realizar as duas obras, qual vai ser 
priorizada. Marcelo informa que dependerá do valor ofertado pelo banco, 
mais que se for um valor muito baixo não tem interesse em aceitar. O 
vereador Altair questiona se a iluminação de led vai gerar economia ao 
Município e se há possibilidade de enquadrar no projeto da iluminação 
alguns pontos do Distrito que estão faltando postes. Marcelo explica que 
vai gerar economia e em relação ao projeto é necessário estar em consenso 
com a CEMIG (Companhia Energética de Minas Gerais) . Ele relata não saber 
desses pontos, mais que vai estar averiguando, informa também que existem 
postes, porém não possuem a rede de baixa tensão. Marcelo ressalta que 
está vendo a possibilidade de criar um projeto com a CEMIG para a colocação 
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de duas luminárias na sede do Município sem custos a prefeitura. Com  a 
palavra, o vereador Altair expõe dúvidas em relação ao tempo de pagamento 
das parcelas do empréstimo e Dr. Kelma explica que é preciso saber 
primeiramente o valor total do endividamento. O vereador Kennedy informa 
que fez uma indicação dos postes mencionados pelo vereador Altair e o 
secretário Marcelo explica que foi colocada algumas luminárias na sede e 
que por falta de financeiro ainda não conseguiram colocar no Distrito. Na 
sequência, o vereador Evaldo questiona quem são os responsáveis do 
Executivo por receber a ata das reuniões, Dr. Kelma esclarece que as mesmas 
não são encaminhadas e Evaldo informa que pela terceira vez estão trazendo 
a mesma indicação em relação aos postes. Marcelo diz não ter conhecimento 
da indicação mencionada pelo vereador Altair, Evaldo relata ser a mesma 
indicação e informa que o problema é a falta de conhecimento do Executivo 
nos assuntos discutidos nas reuniões do legislativo, Marcelo ressalta ser 
falha de comunicação e o presidente solicita mais atenção do Executivo nas 
indicações e ofícios enviados por essa casa. Novamente, Marcelo explica 
que alguns projetos são mais complicados e que precisa de autorização da 
CEMIG. Relata também que estão com problemas de comunicação com a mesma. 
Com  a palavra, a vereadora Brenda indaga se a contrapartida do empréstimo 
poderá prejudicar o desenvolvimento do Município, Dr. Kelma esclarece que 
se houver essa possibilidade o mesmo não será nem liberado. Estando em 
votação o Projeto de Lei 06/2021 foi aprovado. Em seguida, procedeu-se a 
leitura do Projeto de Lei N °  07/2021- "Institui o serviço público de 
coleta seletiva dos resíduos secos domiciliares, e dá outras 
providências". Com a palavra, a engenheira ambiental Sandra salienta que 
está buscando parcerias para apoiar o projeto, inclusive já entrou em 
contato com a empresa JDE que patrocinou Piurnhi no mesmo plano e aguarda 
que aconteça o mesmo com o Município. O presidente Rafael cita a 
importância de buscar medidas que conscientizem a população de separar o 
lixo e indaga se é possível a implantação de moeda verde no Município, 
Sandra esclarece que sim, porém é algo que deve ser estudado. O vereador 
Luís Ricardo questiona quais equipamentos são necessários para a usina de 
reciclagem funcionar, Sandra informa que é preciso reestrutura-la e 
legalizar a documentação. Luís Ricardo pergunta quais os próximos passos 
após a lei e Sandra informa que a mesma irá conceder autonomia para criar 
ou fazer uma parceria com uma associação, além disso, ela ressalta que a 
JDE possui interesse em investir no Município e acredita que vão assinar 
o termo de compromisso até o dia 05 de junho de 2021. O vereador Luís 
Ricardo questiona se a empresa irá custear as máquinas, Sandra esclarece 
que é de responsabilidade da empresa todos os encargos, inclusive a seleção 
e capacitação dos catadores, que vão ser residentes do Município. Sandra 
informa que a separação dos lixos irá começar no próximo mês, o vereador 
Luís salienta que o primordial é a conscientização da população, a 
vereadora Brenda indaga quais serão os meios de conscientização que vão 
estar sendo usados e Sandra explica que vão vir uma equipe especializada 
em educação ambiental para implanta-ia em todos os lugares. O vereador 
Adilson ressalta que a educação ambiental infantil é fundamental, o 
presidente Rafael indaga se possuem algum tipo de :CMS e Sandra esclarece 
que não existe ICNS voltado para usina de reciclagem. Ela salienta que o 
Município perde algumas verbas por falta de plano municipal de saneamento 
básico e que o CODEMA (Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente) está 
passando por um processo judicial pela ausência do Plano Diretor. 0 
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Vereador Kennedy relata a demoradas licenças ambientais devido a um 
convênio que a prefeitura não renovou com o IEF (Instituto Estadual de 
Florestas), Sandra explica que nunca existiu nenhum tipo de convênio e que 
a demora para licenças está normal, em razão de existir apenas três 
técnicos responsáveis pela região toda. Eia relata que foi em de São Roque 
de Minas em busca de parceria, porém não obteve sucesso. O vereador Adilson 
indaga se a prefeitura é quem responsabilizará pela coleta do lixo, Sandra 
esclarece que a associação será responsável pela triagem e a prefeitura 
pela coleta e destinação final. Após os esclarecimentos esteve em votação, 
sendo aprovado. Em seguida ocorreu a leitura da Indicação 02/2021 do 
vereador Adilson, que solicita a construção de uma lombada elevada com 
faixa de pedestre na entrada da cidade nos dois sentidos, próximo ao 
Portal. Com  a palavra, o autor da Indicação salienta que é uma área 
turística, veículos transitando em altas velocidades e logo, eleva os 
riscos de acidentes. O vereador Altaír relata que já solicitou a 
implantação de radares para maior segurança da população no Distrito. 
Estando em votação a Indicação foi aprovada. Na sequência, procedeu-se a 
leitura da Indicação 03/2021 do vereador Adilson, que solicita a redução 
da carga horária dos motoristas de Município. Com  a palavra, o autor da 
Indicação explica que houve uma adequação da carga horária de todos os 
funcionários, exceto a dos motoristas, em razão disso, solicita tal 
ajustamento. Adilson ressalta que foi assegurado de que não haverá 
prejuízos ao setor da saúde e o vereador Evaldo revela insegurança quanto 
ao aumento do banco de horas pela diminuição da carga horária. Estando em 
votação a Indicação foi aprovada. Em seguida, o vereador Altair soicita 
maior presença dos fiscais no Distrito pelo atual momento, enfatiza a 
falta de conseguir médicos e pede para os moradores do Distrito não cdlocar 
fogo em entulhos. Agradece ao servidor Leoni pela dedicação e empenho 
prestado nessa casa e deseja sucesso na próxima jornada. O vereador Kennedy 
solicita correção da ata onde cita a estrada próxima cio senhor Cleuton 
Cunha, sendo na verdade na estrada do senhor Sebastião, e sobre os entulhos 
que não se encontram na região da Confusão e sim próximo ao Distrito, 
problema que inclusive já foi sanado, relata Kennedy. Pede atenção também 
na ponte da região da Confusão que se encontra sem condições de uso. O 
vereador Luís Ricardo solicita o encaminhamento dos projetos em relação 
ao empréstimo e uma atenção maior dc. Executivo nas respostas de ofícios e 
indicações. Luís Ricardo solicita sinalização na travessa da Praça Padre 
Léo e o fechamento da Rua Araxá devido a prática de esportes. Ele indaga 
sobre a obra da Escola Enelise Helena Cunha, a qual Dr. Kelma relata que 
a empreiteira solicitou readequação de valores devido ao aumento dos preços 
de materiais de construção, porém está havendo uma divergência com a tabela 
setop, portanto, deverá ocorrer novo processo. Continuando, Luís Ricardo 
solicita do Executivo o envio do decreto referente a obrigatoriedade do 
ponto para essa casa. O vereadcr Evaldo pede que sejam enviadas cópias das 
atas ao Executivo pela falta de conhecimento dos assuntos tratados nesta 
casa, o Presidente Rafael informa que pode estar havendo falta de interesse 
do Executivo, pois as indicações são enviadas e atas e reuniões publicadas, 
mais que pode enviar, conforme Dr. Leoni reforça. Evaldo solicita a 
instalação de um vidro de proteção para 'o posto de saúde do Distrito, O 
Vereador Janderson questiona o valor total da obra e o valor já gasto, o 
servidor Éder esclarece que não sabe nformar o valor exato e que o 
restante licitado se encontra em aplicaç o. Ele 



LIVRO DE ATAS 
CAMARA MUNICIPAL DE VARGEM BONITA - MG 	N°09 

h.'..) V 

indaga a Sandra sobre a extração de areia, a qual esclarece que estar 
havendo estudos, porém, somente para o setor público. Finalizando, O 
presidente proferi uma mensagem de agradecimento a Dr. Leoni pelo trabalho 
realizado nesta casa e deseja boas-vindas a Dr. Cidnei. Com  a palavra, Dr. 
Leoni pede paciência com o novo servidor e agradece a todos pelo apoio 
durantes estes anos. Não havendo nada mais a tratar, o presidente agradece 
a presença de todos e declara encerrada a sessão. Nada mais ad eclarar, 
eu secretária, lavrei a presente ta, que depoi e)da , .a/y,será 
assinada por quem é de direito. 	 JK 

reunião 1~Êtraordinaria reaiizada aos dias U9 dias do j u nh o 
de 2021, as 18:00 na sala das sessões da Câmara Municipal de Vargem Bonita 
MG, sob a presidência do vereador Rafael Silva Correia. Foi passado o 
livro de presença para assinatura e verificação do quórum, constatando a 
presença de 8 (oito) vereadores, estando ausente a vereadora Rosa Maria 
que justificou. Havendo quórum regimental e após uma oração foi declarada 
aberta a sessão. Iniciando a ordem do dia, procedeu-se a leitura do Projeto 
de Lei N °  08/2021- "Autoriza o Município de Vargem Bonita a contratar 
com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A- BDMG, operações de 
crédito com outorga de garantia e dá outras providências" . Com a palavra, 
o secretário de obras Marcelo, explica o equívoco do BDMG (Banco de 
Desenvolvimento de Minas Gerais) . O vereador Altair solicita 
esclarecimentos do assessor jurídico e Dr. Cidnei ressalta que houve uma 
alteração no Projeto para autorizar a implantação de eficiência energética 
de cidades inteligentes no Município. O vereador Luis Ricardo ressalta 
que a alteração melhorou o direcionamento do Projeto. Estando em votação, 
o Projeto foi aprovado por todos. Finalizando os assuntos e não havendo 
nada mais a tratar, o presidente agradece a presença de todos e declara 
encerrada a sessão. Nada mais a declarar, eu secretária, lavrei a presente 
ata, qu is. de li o v a á ss inada Por quem é de 
direito 


